

Több konzerv készül

A Gyümölcs- és Főzelékkonzerv Gyár megkötötte idei nyersanyag-szerződését Dunakeszin. A vállalat most már a tartalékok beszerzésére törekszik.

A tervek szerint az idén több gyümölcsöt dolgoznak fel, a zöldborsóból is 360 vagonnal nagyobb mennyiséget vár-

nak. Az étkezési zöldpaprika termesztésének országos visszaesése a gyárban is éreztette hatását, ezért paradicsom alakú zöldpaprikával pótolják majd a hiányzó mennyiséget. Kedvezőek a felvásárlási árak. Az idei terv teljesítésének alapja, a megfelelő mennyiségű nyersanyag, tehát már rendelkezésre áll. (MTI)

Névtelen levél — egy kocsmá ellen

Újabb „rejtélyes levél” érkezett szerkesztőségünkbe, amelyből sok mindent megtudtunk, csak azt nem, kik azok, akik személy szerint hozzánk fordultak. Tudjuk azt, például, hogy másolat az a kérelem, amelyet a kezünkben tartunk. Hogy az eredeti példány eljutott-e a címzetthez, kétséges, ugyanis a „II. kerületi tanács vb elnöke”-t aligha találta meg a postás, mert hogy ilyen nevű hivatal és annak ilyen tisztségviselője már nincs is. A levél alján egy pecsét: Közegészségügyi Járványügyi Felügyelőség Kerületi Kirendeltsége, és egy név, akinek tulajdonosa csak azt igazolja, hogy a másolat hiteles. Akik a kérvényt megfogalmazták, nekünk már nem fedték fel kilitüket. Nevük helyett csak ez olvasható: 40 aláírás. Ezek után, gondoljuk, nem tőlünk várják a segítséget, hanem az eredeti címzettől.

Egy hét alatt ez a második levél, amelyre név helyett egy intézmény pecsétje került, s a borítékban a

célgelzés olvasható, a feladó neve helyén. A kérés pedig mindkét esetben közérdekű, ezért nem értjük, miért lenne a levél írói személyesen vállalni mindazt, amit megfogalmaztak. Pedig észrevételükkel mi is egyetértünk. A Csongrádi sugárút 95. szám alatti italbolt környékén tapasztalható elriasztó állapotokat tették szóvá az ismeretlen levélírók. Az ember mivoltukból teljesen kivetkőzött részegek nap mint nap megbotránkoztatják viselkedésükkel a járókelőket. A gyerekeket nem merik a boltba se elküldeni a szülők a kocsmá előtti látvány miatt. A levél utal arra is, hogy az egészségügyi feltételek sem elégítik ki a minimális követelményeket, ez is indokolja a kocsmá bezárását, vagy átalakítását.

Az illetékesek — függetlenül attól, kinek címezték a levelet feladói — valóban felfigyelhetnek ezekre az észrevetésekre. Olvasóinkat pedig arra kérjük, ha segítséget várnak tőlünk, írják is alá a levelet.

Apróságok

K. A. régi levelezője rovatunknak. Mindig valamilyen visszasságra hívja fel figyelmünket, mint ez alkalommal is.

Az Oskola utcai presszó bejáratánál áll egy elektromos csatlakozókat fedő szekrény. Már amikor áll. A múltkorában egy erős rugással valaki kimozdította a helyéből és láthatóvá váltak a színes vezetékek. A gyermekorvosi rendelő néhány méterre van csak. Egy romboló, duhaj mozdulat könnyen vezethetett volna bal-esztétizéshez is. Szerencsére a kihívott szakemberek hamar visszaállították a „villámjel” ellátott szekrényt.

Rendbe kellene hozni a Vigadó szomszédságában pusztulásra ítélt szökőkutat is, javasolja K. A. A két fiú- és lányalakja korsót tart a kezében, amelyből valaha víz folyt ki.

Az Odessza-lakótelep tovább bővült, a parkban egyre többen szeretnének

majd pihenni, felüdülni. Ha másként nem megy, talán akadnának vállalkozó kedvű lakók, akik társadalmi munkában felújítják ezt a szökőkutat.

Bernátsky Ferenc (Ságyári Endre u. 6.) nem a város külsejét akarja szépíteni javaslatával, hanem ötletet szeretne adni az itt gyógyuló beteg emberek érdekében.

Olvasónk az egyik esős napon tanúja volt annak, hogy szállítják a beteget az egyik klinikáról a másikkra. Pokrócba takarva ült a férfi egy tolokocsiban, s közben bizony — azott. Akkor jutott eszébe a levél írójának, hogy lapunkban olvastott arról, hogy a Rába tehergépkocsi-család új tagokkal bővült, a Kecskeméti Mész Szövetkezet pedig guruló mészgépkocsi konstruált, amely akár lakható is. Ennél egyszerűbb megoldással betegszállításra alkalmas, védettebb kocsit is lehetne szerkeszteni — írja olvasónk.

Szerkesztői üzenetek

Özv. Pálfi Istvánné (Kiskundorozsma, Bem utca 30.): kérésével keresse fel a III. kerületi tanácsi hivatal szociálpolitikai csoportját. Széll Ferenc (Róna utca 22.): ilyen módon tudjuk átadni szom-

szédainak az üzenetet: pnyésék fel magasra ók is a fákat, hogy a makkgyűjtők ne tudják megérteni az ágakat. Zánócz Lászlóné (Kiskundorozsma, Árpád u. 18.): Kérésére a kiskundorozsmai szakigazgatási kirendeltségen kapja meg a választ. Szabó Imre (Petőfi Sándor sugárút 15.): a Dugonics téri étteremben látott jelenetet be kellett volna írnia a panaszkönyvbe. Bárki jó ízlését joggal sérti és egészségét is veszélyezteti, ha a szakácsnő nem mos kezét, miután egy kiskutyával játszott.

DM

POSTALÁDA

Legyen extra méret is

Krisztin Istvánné (Ásottfalom, Kinizsi u. 3.) szavunkon fog bennünket. Olvasott lapunkban nemrégiben a Budapesti Harisnyagyár gyulai, nagybányai üzemének fejlesztéséről, korszerűsítéséről. Az életben, saját tapasztalatai alapján azonban nem érzi ennek hatását. Idős, beteg asszony olvasónk, és mint írja: el is van hívva kislé. Beteg lábára csak harisnyanadrágot tudna húzni, az ő méretére azonban nem sikerült eddig megfelelőt vásárolnia. A hármas méret szelvényben megfelelő olvasónknak, de hosszában nem.

Miért nem árusítanak az üzletekben extra méretű harisnyanadrágot is? — teszi fel a kérdést a levél írója.

Csak külföldi van

Juhász Ferenc (Kossuth Sas utca 60.) érdekes szegedi — vagy általános magyar? — jelenségre figyelt fel, amikor Ausztriából érkezett vendégei kérését akarta teljesíteni. A háztáskájukon díszelő sokféle nemzetiségű címkéjük mellett akartak Hungaria feliratú is venni, de nem sikerült. Olvasónk megígérte, hogyha kap, utánuk küldi. Azóta tűvé tette az üzleteket, külföldi felségjelű címkéket, két forintért kínáltak neki, csak magyart nem.

Igaz, nem az a legfőbb gondunk jelenleg, hogy megfelelő, kézzel fogható emléket tud-e vinni hazájába külföldi vendégünk. Az azért valóban furcsa, hogy előbb tudnánk hozzájutni itthon, mondjuk, egy német, mint egy magyar címkéhez.

Vagy netán a címkékre vonatkozik a mondás, hogy senki sem lehet próféta a saját hazájában?

Kerítéshez kötötték áldozatukat

Nem mindennapos bűncselekmény miatt került a vádlottak padjára első fokon a szegedi járásbíró előtt Gazsó József 21 éves, Szeged, Kossuth Lajos sugárút 72/B és Török József 21 éves, Tápé, Brassói utca 43. szám alatti lakos. Gazsó veredéssért és garázdaságért már büntetve volt, társa büntetlen előéletű. Egy este a Kossuth Lajos sugárúton haladtak, és szembe találkoztak egy náluknál jóval gyengébb fizikumú, beteg férfival. Gazsó belekötött és arra kényszerítette, hogy szaladjon el előlük. Meg is rugdosta a sér-

tettet, aki nem szaladt el, hanem követte útján a két fiatallembert, hogy kilitüket megtudja. Azok ismét megragadták, bántalmazták és kikötötték mindkét kezénél fogva a seprűgyár kerítéséhez, majd otthagyták. A szerencsétlen ember egész éjjel kikötve állt. Gazsó Józsefet és Török Józsefet sanyargatással járó személyes szabadság megsértése és egyéb bűncselekmények miatt mondtatta ki bűnösnek a bíróság. Gazsó büntetése 1 év 8 hónap börtön, Töröké pedig 8 hónap szabadságvesztés. Az ítélet jogerős.

Szolidaritás a kambodzsai néppel

Tegnap, kedden a Szegedi Ecset- és Seprűgyárban mindkét műszak mintegy 700 dolgozója vett részt szolidaritási gyűléseken. Ők is, csakúgy, mint a 10. Volán vállalat műszaki dolgozói — akik szintén tegnap tartottak szolidaritási gyűlést — táviratban fogalmazták meg szolidaritásukat a kambodzsai felszabadító erővel, a törvénytelenül megdöntött nemzeti egység kormányával, s tiltakoztak az amerikai beavatkozás és következményei miatt. Együttal követelték az ország függetlenségének biztosítását és a béke helyreállítását.

Vetélkedők a MÁV Nevelőotthonban

Két nagyszabásúnak ígérkező szellemi vetélkedőt kezdeményezett és készített elő a szegedi MÁV Nevelőotthon, MSZBT tagsoportja. Az első ma, szerdán este 8 órákor kezdődik, s a tematikája: Szeged 1919—1974, tehát városismereti jellegű lesz. Ötvenöt színes diaképet mutatnak föl, s ezzel kapcsolatos szegedi munkásmozgalmi kérdések hangzanak el azzal a céllal, hogy a résztvevő kollégisták (a házizagda MÁV nevelőotthon mellett a gépipari technikum-, a Tömörkényi gimnázium- és a vasútforgalmi technikum kollégiumainak diákjai) megismerjék a város munkásmozgalmi múltját, de a socialista építés

jelenét is. A vetélkedőt dr. Várnagy Ferenc tanár úgy készítette elő, hogy a résztvevőknek 84 pontból álló versenyútmutatót adott még január elején, ez segítette a felkészülést.

Hazánk és a Szovjetunió címet viseli a március 29-én este 6 órákor ugyanacsak a MÁV Nevelőotthonban soraképződő vetélkedő, melyet orosz és magyar nyelven terveznek, s ahová szovjet vendégeket is várnak. A versenyzők először a szovjet köztársaságok életéről számolnak be, majd hazánk és a Szovjetunió politikai, történelmi, gazdasági kapcsolatairól érdeklődő kérdésekre válaszolnak.

Vérátömlesztés

Mint legyengült szervezet vérátömlesztés után, változott meg egyszerre a fiatalok közérzete. Eleinte maguk sem hitték, ahogy mély álomból ocsúdva megszípi karját az ember, miként járulhat ilyen gyorsan, szinte máról holnapra a munkahe-lyi légkör. S bár az eset tanulságai alig különbek a kétszerkettő igazságánál, következményei szemmel láthatóak, tapasztalatai meg-szívlelendők.

1.

Tavaly ősszel rendezte meg a Szegedi Tervező Vállalat KISZ-szervezete, annak rendje, s módja szerint a kétévénként esedékes vezetőségválasztást. A régiiek többsége lemondott, s az újjak elhatározták, szakítanak a szervezeti életre jellemző papiros-szemlélettel, elevenebbé, gyakorlatiasabbá teszik azokat a program-pontokat, melyeket korábban csak beírtak a munka-tervekbe. Segített a városi KISZ, a vállalat pártalap-szervezete. Gyökeres változások mellett döntöttek. Nemcsak életkorában fiatalodott a vezetőség, létszám-ban is gyarapodott, az addigi egy alapszervezetet háromra osztották föl. Így ha a következmények csupán annyiban kamatoznak, hogy több lesz a felelős, a bizalom, akik részfeladatokat kapnak és vállalnak, s akik közvetlenül érdekeltek abban, hogy az alapszervezet munkája tartalmasabb legyen — már megérte.

Hát még akkor, ha ezeknek a fiataloknak szívügye is, amit csinálnak. Mert a Szegedi Tervező Vállalatnál — úgy tűnik — erről van szó.

2.

Egyelőre kamaszos zúrvar uralkodik. Lázás siet-séggel, sebtében akarnak pótolni, azonnal mindent azokból a lehetőségekből, amelyeket — úgy érzik — elszalasztottak. Pedig a munkahelyi lehetőségek a tervezőknek sem a legrózsásabbak. A vállalat közel fél-

ezer dolgozójának a fele fiatal, s a városban szétszór-tan, több irodában dolgoz-nak, a Klauzál téri házban is egymás hegyén-hátán, még klubszobájuk sincs, a műszaki termekben rendezik a programokat, itt tudnak leülni. És persze sokan jár-nak technikumokba, felsőfo-kú intézményekbe: a tovább-képzés ezeknek a fiatalo-knak is a szakmai fejlődés el-mellőzhetetlenül lényeges tartozéka. De hát egyúvé tartozás seregnyi momentu-máról, ami valójában munkahellyé tehet egy közösen dolgozó kollektívát, már nem szívesen mondanak le. Attól a pillanattól, hogy el-kezdtek csinálni is valamit, hogy a szervezeti élet házi paragrafusaiból valóságos kezdeményezések születtek, megváltozott a fiatalok kap-csolata is. Azelőtt mind fu-tott a maga ügyes-bajos gondja után, asztalközérből is távol ültek egymástól, úgy mesélik, két szomszédos író-da legfeljebb köszönővi-szonyt tartott fenn egymás-sal. Most meg?

3.

Hatan ültek körül az asz-talnál. A beszélgetés sokáig egyoldalú maradt, összenéz-tek, vitakoztak, maguk kérdeztek, maguk válaszol-tak, csak jegyeznem kellett. Végre szóhoz jutottam. Elő-hozokadotam, mint Cato szenátor Karthagóval, vajon el-jutnak-e a színházba, a koncertekre, a kiállításokra. Megvitatják-e az ott látot-takat-hallottakat, mert erről nem esett szó.

Először szégyenlősen pis-logtak maguk elé, majd bá-tortalanul megkockáztattak néhány élcet, előítéletekre hivatkoztak, egészében vi-szont az volt az érzéseme, inkább nem ismerik, mint bírálják a szegedi művé-szet műhelyeit. Aztán hoz-szabb hallgatás következett, ez volt a társalgás mély-pontja. És a másik, elgon-dolkodtató tanulsága. Mi-lyen átkos szemlélet ver hi-dat már régóta az élő sze-gedi művészet és a fiatalok (tán nem is ilyen kis cso-portja) közé? Merthogy a színháznak, a koncerteknek, a tárlatoknak éppen a terve-ző vállalat lelkes fiatal-jaira és a hozzájuk hasonló eleven érdeklődésű kollektí-vákra, fogékony üzemekre, munkásokra, értelmiségiek-re lenne égetően szüksége. Vajon hol tévesztik el egy-mást?

N. I.

Engedményes tavaszi vásár a népművészeti boltokban

Budapesten öt kijelölt helyen és további 11 vidé-ki városban március 20-tól 30-ig engedményes tavaszi vásárt rendez a Népművé-szeti és Házipari Vállalat. Ez alkalomból csaknem fél-száz különféle, meghatáro-zott népművészeti terméket árusítanak majd 20—30, il-letve 40 százalékos árenged-ménnyel. Egyebek között át-menetileg engedményt ad-nak több sarközi, szombat-

helyi, hódmezővásárhelyi la-bolban és további 11 vidé-ki városban március 20-tól 30-ig engedményes tavaszi vásárt rendez a Népművé-szeti és Házipari Vállalat. Ez alkalomból csaknem fél-száz különféle, meghatáro-zott népművészeti terméket árusítanak majd 20—30, il-letve 40 százalékos árenged-ménnyel. Egyebek között át-menetileg engedményt ad-nak több sarközi, szombat-

A kijelölt boltokat meg-felelően ellátják árenged-ményes termékkel és vásár közben is gondoskodnak az áru szükség szerinti után-pótlásáról.

Új villamosipari szaküzlet

Tegnap, kedden a Delta Kereskedelmi Vállalat és a Villamossági és Szerelési Cik-keket Értékesítő Vállalat kö-zösen új villamosipari szak-

üzletet nyitott Szegeden, a Bakay Nándor utcában, a kábelgyár épületében. Az új erőszámú villamos szaküzle-tet ma, szerdán délután nyit-ják meg a vásárlók számára.